



NUESTRAS TROPAS SE HALLAN MUY PROXIMAS A ALCALA DE CHISVERT

En el Barrio de Usera se arrebató ayer una posición al enemigo

¿Por qué se obstinan?

No hay que buscar designios heroicos en la motivación de los hechos políticos y militares del decreciente sector rojo. La prensa comunista y la comunizante, en la imposibilidad de cantar victorias, se aprestan a cantar el supuesto heroísmo de la resistencia.

Toda política orientada en un sentido menos catastrófico ha sido lanzada por la horda, toda palabra sugeridora de la única salida—la rendición—ha sido sofocada. Resistir, he aquí la última consigna. Pero resistir ¿para qué? ¿en espera de qué? En primer término se confiaba en un envío en masa de material bélico por parte de la U. R. S. S. Tras allanamientos más serviles que nunca, de tipo político y diplomático, a imposiciones de la Centra—desembarque de ministros, sustitución de embajadores—la U. R. S. S. ha efectuado, con cierta resistencia los envíos: aviones y tanques. La prensa roja comenta la parada aérea que ha organizado Negrín para la exhibición de los aviones recién llegados, con objeto—vano empeño—de levantar la moral de la retaguardia y la de las propias unidades combatientes. La U. R. S. S. juzga perdida la batalla de España y aspira a interesarse en ella solo en forma que le imponga para lo sucesivo el menor sacrificio. No ha hecho mucho, desde luego. Se ha cobrado a buen precio. En doble moneda: oro y control. Pero el oro se agota al par que las posibilidades de resistencia. No interesa abrazarse al que cae. Lo único que interesa es empujarlo al desespero para crear una leyenda utilizable luego en otras zonas.

Ahora bien; estos envíos de material pueden servir para prolongar la guerra, no para inclinarla en sentido favorable a los rojos. En esto no confía nadie ya, ni Moscú ni Barcelona. Lo que interesa es ganar tiempo en espera de que la guerra se liquide mediante el encuadramiento en un conflicto más vasto o mediante ayudas declaradas de otros países. Caminos para ello: agitación política en la Gran Bretaña, agitación social en Francia. Presión parlamentaria en los Comunes con un doble designio, el de debilitar la autoridad del Gobierno en momentos en que realiza una labor de pacificación de Europa y el de buscar plataformas electorales de tipo sentimental que compensen la ausencia de otras bases desvanecidas por el recuerdo de la gestión fatal de los laboristas a su paso por el Gobierno. E incrementación del movimiento huelguístico en Francia, aprovechando el estado de espíritu de aquellas masas que por la naturaleza de su trabajo aparecen como beneficiarias posibles de la guerra. No se sabe a dónde puede llevar el estado de perturbación producido por las huelgas reiteradas. Sobre ello se especula.

Las cosas no salen a medida del gusto de los rojos. La U. R. S. S. siente la fatiga. Empuja a la resistencia, pero no quiere intensificar las ayudas materiales en lo futuro. En Inglaterra la corriente de aproximación anglo-italiana es más fuerte cada día. La ofensiva parlamentaria laborista son constantes, pero desmayadas. El grupo laborista es un grupo gris, sin un parlamentario de primera fuerza. E «primer» de la oposición no responde a la tradición británica de grandes volemistas. El Mayor Atlee frente a Chamberlain no ha recordado la figura y un Disraeli frente a Glandstone ni por un momento. Y el juego laborista a sido demasiado claro para que la opinión inglesa no se haya dado cuenta de todo.

En Francia hay una tendencia hacia un desplazamiento del centro de equilibrio político. Y además un reacción popular franca, decidida, frente a la burda maniobra soviética. Y la huelga—sobre todo cuando, como ocurre ahora, es una huelga impopular—es un arma de dos filos. Si fracasa, e incluso si se prolonga, puede conducir a la fatiga, al desencanto, en lugar de a los designios que persiguen sus ganadores, ocultos y misteriosos.

La resistencia es inútil; la obstinación absurda. Pero persisten en ella. ¿Hasta cuándo...? Los ejércitos nacionales, la eficacia del bloqueo, la reacción ciudadana, pondrán término a ella, en plazo brevísimo. Cualquier otro combatiente se habría entregado hace mes. No por ser menos heroico, sino por sentir su patriotismo. Los jefes nítidos, los dirigentes políticos de cualquier país, tienen presente como primer elemento en sus cálculos el precio de las victorias y las resistencias: las vas humanas. Los rojos no: las masas desengañadas, sordamente sublevadas, on carne de cañón, son parapeto para los dirigentes. Una semana más, a como de decenas de millares de bajas, es una semana más en las poltronas ministeriales y diplomáticas. Y en una semana pueden pasar en el mundo muchas cosas. Esta es toda la visión patriótica y humanitaria de la guerra para los dirigentes de la España cautiva.

Eco mundial del discurso del Caudillo

LONDRES.—Se comenta en los círculos políticos y diplomáticos el discurso pronunciado por el General Franco, con motivo de la fiesta de la Unión nacional. Se hace resaltar que la guerra había terminado, y que España sería, en el porvenir, una gran Potencia.

También se pone de relieve la acusación que lanza contra los rojos de haber asesinado a más de 400.000 personas. En todos los medios que no sean laboristas, el discurso ha merecido aprobación general, y se considera que, en efecto, marca el comienzo de la última etapa de la guerra, que ya está perdida para los rojos. (DVX)

BERLÍN.—El discurso del Generalísimo pronunciado en el día del Aterramiento del Decreto de Unificación reproducido en todos los periódicos alemanes, con grandes titulares y los lugares de preferencia. Destaca, principalmente, que el General Franco haya puesto en evidencia un fuerte ejército acompañará para de restauración de la España natal.

El «Di» de las Doce», recoge destacadamente la advertencia que el Generalísimo hace a las democracias. Esto lo contera como muy significativo, pues para los propósitos de la España natal, en cuanto terminen las hostilidades. (DVX)

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de abril de 1938. (II Año Triunfal):

Nuestras tropas han seguido progresando hacia el Sur, hallándose muy próximas a Alcalá de Chisvert. Se han hecho 92 prisioneros y gran cantidad de bajas al enemigo al vencer la resistencia que intentó oponer a nuestro avance.

En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas conquistaron en el frente de Madrid una posición enemiga en el barrio de Usera.

Salamanca, 21 de abril de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La situación militar

En el frente de Madrid, tanto tiempo inactivo, ha habido una pequeña conmoción motivada por un intento de ataque de los rojos a nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, y que, como de costumbre, les salió al revés, porque después de rechazados fueron perseguidos, ocupando nuestros bravos soldados importantes posiciones dentro del Parque del Oeste, llegando hasta el monumento a los héroes de Santiago y Cavite, en medio del Parque, por un lado, y por otro entrando en el paseo de Rosales. Simultáneamente atacaron nuestras fuerzas por el barrio de Usera y ocuparon otras dos importantes posiciones.

En la zona pirenaica han tomado contacto nuestras columnas en la misma frontera con Francia, dejando totalmente cerrada una amplia bolsa que ha empezado a limpiarse y en la que se entregan los rojos a bandadas.

Por Tortosa también continúa la limpia del bolsón formado en aquel sector, persiguiendo las fuerzas de García Valiño y las legionarias a los rojos huidos por aquellas escarpaduras.

A la vez Aranda con sus gallegos avanza hacia Castellón, hallándose ayer a la vista de Chisvert y Albocácer, ensanchando nuestra costa mediterránea y separándole de la capital de la Plana no más de cuarenta kilómetros, teniendo ya en nuestro poder setenta bañados por el mar latino.

El Consejo de Ministros felicita al Caudillo por su discurso del día 19

Ha sido aprobada la ley de Prensa. También se han aprobado las normas generales de la Organización Sindical

BURGOS.—Ayer a las cinco de la tarde se reunió el Consejo de Ministros que presidió el Caudillo. Asistieron todos los miembros, excepto el ministro de Industria señor Luance que se halla ligeramente indispuerto.

A las ocho y media el señor Serrano Suñer recibió a los informadores en su despacho; manifestándoles que el Consejo había empezado a las cinco de la tarde y que se había suspendido para continuar hoy a las once.

En la reunión, el ministro del Interior informó al Gobierno sobre la importancia y brillantez de los actos que se han celebrado en España el día 19, fiesta de la unificación, singularmente la concentración de Zaragoza, dando la tierra aragonesa al Generalísimo Franco y a España las pruebas más altas de adhesión y entusiasmo.

Los ministros felicitaron al Generalísimo por su discurso y por el entusiasmo que reinó en todas partes.

Se ha aprobado un Decreto de la Vice-Presidencia, sobre constitución de divisas y comercio exterior.

Otro del mismo, ministerio, sobre ampliaciones de crédito para Marruecos y Colonias.

Otro del mismo, fijando los servicios que el Estado español concede a la Administración del Protectorado.

Otro del Ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando jefe nacional

de Política y Tratados, a don Luis Vidal.

—Decreto del Ministerio de Justicia, sobre tramitación de indultos.

—Orden del mismo departamento, nombrando vocal de la Comisión General de Codificación, al catedrático de Sevilla don Ignacio de Casso y Romero y secretario de la misma Comisión, a don Pedro Azpiturte.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza, a don Mariano Miguel Rodríguez.

—Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, nombrando vocal de la Junta Superior del Ejército, al general jefe del Aire, don Alfredo Kindelán.

—Otro constituyendo el Consejo Superior de la Armada.

—Otro sobre concesión de pensiones extraordinarias a las familias de los militares muertos gloriosamente en el cautiverio.

—Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, estableciendo las normas generales a que ha de ajustarse la organización sindical.

—Otro derogando el Decreto de 29 de febrero de 1936, sobre representantes políticos.

—Otro del Ministerio del Interior aprobando la Ley de Prensa.

—Otro nombrando jefe nacional de Debitos y Reparaciones, al presidente de la Diputación de Sevilla, don Joaquín Benjumea Burín.

—Decreto por virtud del cual cesa

el gobernador civil de la provincia de Segovia, y se nombra para sustituirle a don Enrique Rodríguez Lfuentes.

—Otro nombrando gobernador civil de Zaragoza, a don Francisco Planas Tovar.

—Cesa por otro Decreto el gobernador de Orense y se nombra para sustituirle a don Luis Piñamata.

—Decreto del Ministerio del Interior, autorizando la realización de obras preliminares urgentes para la reconstrucción de la heroica e invicta ciudad de Oviedo.

—Decreto del Ministerio de Hacienda, dejando en suspenso el artículo 112 de la renta de Aduanas.

El ministro de Hacienda informó al Gobierno del propósito de llevar al Consejo, lo antes posible, un Decreto sobre el pago de intereses de la Deuda pública.

Dijo el señor Serrano Suñer que con esto se había suspendido el Consejo y que había acudido exclusivamente a su despacho para dar cuenta a los informadores de la referencia oficiosa de lo tratado y que mañana, a la terminación del Consejo, informará también de los asuntos que se traten.

Un periodista le preguntó sobre el acto celebrado en Zaragoza el día 19 a lo que contestó que la presencia del Generalísimo Franco en la capital de Aragón produjo enorme entusiasmo, a donde había ido cuarenta y ocho horas antes con las

En Levante se hicieron 92 prisioneros y muchas bajas a los rojos

El espíritu de nuestros soldados

BURGOS.—Constantemente se reciben en los Cuarteles Generales y demás centros de superiores militares nuevas pruebas de elevadísimo espíritu de nuestros combatientes que no satisfechos algunas veces con haber quedado inútiles en el servicio de las armas, solicitan continuar en el Ejército.

Ultimamente, por ejemplo, se ha recibido en el Ministerio de Defensa Nacional una instancia de un soldado del Regimiento de la Victoria, que habiendo quedado inútil total por la pérdida funcional de una pierna, a consecuencia de heridas sufridas en el frente de Madrid, solicita ser destinado, como gracia especial, a un regimiento de carros de combate para continuar hasta el final de la campaña.

La instancia ha sido cursada por el Gobierno Militar de Toledo y está pendiente de resolución por la autoridad.—(Agencia EFE).

Los barcos averiados en Cartagena

PARIS.—Parece que los barcos averiados en Cartagena por el bombardeo de la aviación nacional, son el crucero «Méndez Núñez» y el torpedero «Sánchez Barcáiztegui».

Lea usted nuestra información de ULTIMA HORA

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

ORDEN

En virtud de la orden del Excelentísimo señor Ministro de Orden Público fecha 11 del actual publicada en el «Boletín Oficial» del Estado número 544 de fecha 18 de los corrientes, para la concesión de licencia de uso de armas (cortas y largas) para control de las mismas y garantía de sus poseedores, he dispuesto:

1.º Declarar caducadas todas las licencias expedidas hasta la fecha, a favor de toda persona civil o perteneciente a las Milicias Nacionales, que no sean de primera línea.

2.º En el plazo de doce días, serán entregadas todas las armas en el Cuartel de la Guardia civil respectivo.

3.º Quedan exceptuadas, de los apartados anteriores, las de caza, para aquellos que se hallen en posesión de la correspondiente licencia, concedida por el Excmo. señor Gobernador civil, competente para ello.

4.º Para revalidar las licencias, habrán de solicitarlo en instancia razonada de la Delegación de Seguridad Interior y Orden Público, teniendo que ser visadas las de las Milicias, por el jefe de las mismas.

5.º Pasado el plazo señalado, se procederá al registro intensivo en busca de las armas que no hayan sido entregadas, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente, a los que se les encontraran; como incurso en el Bando Declaratorio del Estado de Guerra, de 18 y 23 de julio de 1936.

Avila, 21 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El delegado (interino), J. García Gil.

El señor delegado provincial de Orden Público ha ordenado la fijación en toda la provincia del siguiente bando:

Don Jesús García Gil, Delegado interino de Seguridad Interior y Orden Público de Avila y su provincia.

HAGO SABER:

Que estando terminantemente prohibida la circulación por las vías férreas a aquellas personas que no pertenecan a las Brigadas de vías y obras o vigilancia de las mismas, se recuerda a todos dicha prohibición advirtiéndose, a fin de evitar hechos desagradables, que la fuerza pública tiene órdenes severísimas a este respecto y que hará cumplir lo ordenado de una manera tajante y rápida.

El personal de las compañías ferroviarias que tenga necesidad de circular por dichas vías, irá provisto, además del uniforme o insignias correspondientes, de un salvoconducto expedido por sus jefes y visado por esta Delegación.

Avila 21 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Zaragoza—dijo—ha dado el espectáculo público que hemos presenciado en España desde el movimiento Es que Aragón es así. Se habla de la frialdad de aquel pueblo cuando no hay más que sinceridad y como consecuencia de ello Aragón se ha mostrado extraordinariamente patriota y entusiasta. Es que a España se ha unido con toda emoción

Un diario comunista hace el elogio de la España de Franco

El recién modificado Gobierno de Barcelona consagró solemnemente en su declaración ministerial, la «unidad antifascista». Y todavía, a estas alturas, hubo de presentarse al extranjero con la cínica y desacreditada etiqueta de representante de un pueblo que lucha por la defensa de su independencia y de sus libertades democráticas amenazadas por la «invasión extranjera». Pero, como en otras ocasiones parecidas, no ha faltado una indiscreción periodística que ha descubierto el juego «oficial». En esta ocasión y sin pretenderlo, ha sido «Frente Rojo» el órgano comunista barcelonés, quien ha hecho el descubrimiento al reseñar un discurso de cierto camarada;

«No hace muchos días nos visitaban ciertos compañeros extranjeros, franceses, observadores de los más pequeños detalles, y nos referían que, en casi todas las ciudades que habían visitado, les habían sorprendido los rótulos de las grandes y pequeñas tiendas e industrias indicadoras de las organizaciones comunistas y anarquistas... Esto hace creer en el extranjero que nuestra guerra tiene como objetivo la dominación de España por los comunistas... Calculad compañeros, que esto nos hace muy poco favor incluso entre los gobiernos democráticos, para buscar aliados en nuestra lucha... Inglaterra que es siempre decisiva hacia donde se inclina, no lo hará a nuestro lado si le damos la sensación de que aquí está todo colectivizado y de que estamos realizando una revolución de carácter socialista y comunista; y esto hasta el mismo proletariado inglés orientado hacia un socialismo reformista... No es, pues, extraño que no nos ayuden... ¿Cómo se ha de determinar un cambio a nuestro favor en el frente internacional? Haciendo las concesiones que sean necesarias y limitándonos ahora a realizar la unidad antifascista... Que dejen de existir aquellos rótulos y las colectivizaciones realizadas...»

«Y esa conducta la hemos de aplicar, inclasó mirando a la zona fascista. Porque, ¿qué ocurre en el territorio de Franco? Ellos tienen en sus manos el sesenta por ciento del territorio nacional (hoy más del sesenta y cinco, N. de la R.) Y en ese territorio hay una gran masa de pequeños propietarios y campesinos, formando la inmensa mayoría de la producción. Si a estos se les dice que nosotros, los obreros nos hemos apoderado de la pequeña propiedad, incluso de la vaca, la mula y el carro del campesino, no sólo fomentamos el fascismo entre nosotros sino en la misma zona de Franco...»

En suma «nuestra consigna es: lograr la victoria contra el fascismo sea como sea y para ello hacer todas las concesiones que sean necesarias a nuestros aliados antifascistas y tratar de cambiar a nuestro favor la situación internacional... Esta es la única línea de conducta... Todo lo demás pueden ser buenos propósitos, pero contraproducentes y nefastos.»

(E. I. A.—Ginebra).

Comandancia Militar de Avila

Relación nominal de las cantidades entregadas como donativo para la Suscripción Nacional, en este negociado por el personal y pueblos que a continuación se expresan:

AREVALO

Don Vicente Tejedor Enrique, 25 pesetas; don Marcelino B'asco Pérez, 25; don Bonifacio Blanco Zamora, 25; don Restituto Esteban Monterrubio, 15; don Constancio Rodero Pajón, 15; don José María Sánchez Fernández, 25; doña Manuela García Álvarez, 15; don Lucas López Martín, 25; don Luis Martín, 25; don Félix Ferrer, 25.

Huéscar, la villa granadina, se adhirió al Movimiento Nacional, pero su resistencia fué aplastada por las hordas que mandaba el traidor Burguete

La Guardia civil murió heroicamente, indefensa por la traición

Los rojos asesinaron a 130 derechistas, entre ellos dos sacerdotes y una monja de 70 años

Este hombre, que resucitó a la vida de la civilización pasándose a nuestra zona después de diecinueve meses de convivencia con los rojos esperando el momento tan deseado, nos contó detalles horribles de lo que pasó en Huéscar, la villa granadina laboriosa y rica cuyo derechismo fué siempre tan caracterizado. Los recogemos para ofrecerlos a nuestros lectores porque, por rara casualidad, y no obstante el tiempo transcurrido, son inéditos. De Huéscar rojo uadie ha hablado hasta ahora y es interesante que su martirio figure en la historia del Movimiento, incorporado al de los demás pueblos y ciudades de la provincia de Granada aún sometidos a la brutalidad de la horda. Además, puede servir de ejemplo por su bravura en la defensa de los grandes ideales patrios, hasta que pereció aplastada por las masas de comunistas que sobre ella cayeron procedentes de Levante.

Huéscar se adhirió al Movimiento

Porque Huéscar, de acuerdo con su tradición honrada, se adhirió al glorioso Movimiento patriótico. Fué una explosión de españolismo que más tarde debía pagar bien cara, en la imposibilidad de prestarle auxilio y defensa por las fuerzas leales a la Causa.

La Guardia civil de Huéscar, contando también con las fuerzas de Orce y Castril, fraternalmente unidas a los elementos de Falange Española, declaró el estado de guerra. Se nombraron nuevas autoridades y la población inició una etapa de paz y trabajo, libre, ya, de la influencia marxista.

Así, hasta el día 3 de agosto, en que voló sobre Huéscar un aparato rojo arrojando su carga mortífera sobre la pacífica villa. Resultaron muertas nueve mujeres, que inocentemente salieron de sus casas para observar curiosas las evoluciones del avión marxista.

El traidor Burguete, impunemente se apoderó de Huéscar

Inmediatamente comenzó el ataque de los rojos sobre Huéscar. La Guardia civil y falangistas se dispusieron a resistir y resistieron con tesón y bravura.

El asalto se inició a las diez de la

SUSCRIPCION

para auxilio a poblaciones liberadas

Se han recibido en este Gobierno Civil con destino a dicha suscripción las siguientes cantidades:

Vecinos de Hoyo de Pinares, 244,10 pesetas; ídem de Escarabajosa, 326,25; ídem de Navalperal de Tormes, 103; ídem de Aliseda de Tormes, 67,30; ídem de El Barraco, 41,45; ídem de Navascurial, 226,15; ídem de Casas del Puerto de Tornavacas, 409,35.

Importa esta relación 1.417'60. Suma anterior 30.838'00. Suma total, 32.255'60.

don Aurelio García, 5; don Federico Sacido, 5; don Manuel Hernández, 5; don Angel Hernández, 5; don Marcelino Sangar, 5; don Pablo Aparicio, 5; don Rogelio Rodríguez, 10; don Juan Alba, 10; doña Laura Riber, 200.

Avila 14 de Abril de 1938. El Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, don Canals.

mañana por Galera y por la Puebla de don Fadrique. Las primeras fuerzas estaban constituidas por el regimiento 34 de Cartagena y a su mando figuraba el traidor Burguete, que luego había de caer en poder de las fuerzas granadinas cuando intentaba ganar Almería, después de la liberación de Málaga. Los contingentes rojos que atacaron por la Puebla los formaban grupos de milicianos y fuerzas de Infantería de Marina.

Los defensores de Huéscar aguantaron durante tres días las intenciones comunistas, hasta que en peligro de ser aplastados por las masas atacantes, se retiraron a la sierra, en el paraje denominado Umbría de Mora.

Cómo murió la Guardia civil de Huéscar

La Guardia civil de Huéscar, tan brava y pundonorosa, murió por la traición de una mujer.

En la sierra, aquel puñado de patriotas juró defenderse hasta morir en el caso de no poder ganar la zona liberada. Pasaron hambre y sed y dormían sobre el suelo. Un día se acercaron a un cortijo cercano a Huélagu y pidieron agua y pan. La cortijera les facilitó un cántaro de agua, un par de quesos y algunas hogazas, que aquellos hombres comenzaron a devorar con ansia. Mientras tanto, la mujer escapó con disimulo por la espalda del cortijo y corriendo a campo traviesa fué a denunciar la presencia de los guardias ante las hordas rojas. Pronto quedaron cercados por las fuerzas de Burguete y siguió la traición. Los guardias de Huéscar vieron gente con uniforme y lanzaron su ¿quién vive?

—¡España!—contestaron los otros. Un grito de júbilo partió de todos aquel os pechos valerosos. Corrieron a unirse en abrázo con los que ellos creían sus libertadores y quedaron apresados sin haber podido siquiera iniciar la defensa.

Al siguiente día, todos ellos en número aproximado a los 26, eran fusilados en las sueras de Huélagu ante una masa estúpida y brutal que aplaudía su martirio.

Ni uno solo, al caer, dejó de gritar ¡Viva España!

Grupos de milicianos armados y de soldados de Infantería de Marina recorrieron la sierra a la captura de los elementos de derecha que se habían refugiado en su espesura. Desde allí los bajaban a la villa, entre insultos, golpes y sádicas vejaciones. Nuestro informador cuenta casos espeluznantes: a dos hermanos los arrastraron atados a las colas de dos mulos.

Al sacerdote don Juan Carúda lo condujeron a Corlés de Beza, arrastrándole con sogas, para allí fusilarle después de horrible tortura. Otro sacerdote lo llevaron hasta el Cabo de Palos para tirarlo al mar. Pero uno de sus actos más crueles lo realizaron en el convento de monjas dominicas, pobres religiosas todas ellas de avanzada edad.

Asaltaron el edificio, profanaron sus imágenes con terribles sacrilegios y golpearon ferozmente a todas las monjas, arrancándolas sus hábitos. Finalmente, y nadie sabe por qué localizaron su saña contra la madre Ferrer, religiosa de más de setenta años de edad. Fué muerta en horrible suplicio, a pinchazos de bayoneta y a golpes de fusil. La mártir entregó su alma a Dios, bendiciéndole entre la gritería blasfema de sus verdugos, a las dos de la mañana.

Huéscar bajo el dominio rojo

Las hordas de Levante y los elementos izquierdistas de la villa empezaron el ejercicio de un dominio sal-

vaje y rapaz sobre la población de Huéscar.

Se apoderaron del dinero del Banco y más tarde de la fortuna de todos los hacendados de la población. Después, y a pretexto de que lo necesitaba su gobierno, requisaron todo el oro amonedado y en alhejas, que pasó a manos de los cabecillas locales, que bonitamente se lo quedaron.

Las iglesias de Huéscar, seis en total, y algunas de ellas verdaderamente monumentales, fueron saqueadas, quemándose en la calle las imágenes, vestiduras y símbolos religiosos. Los edificios quedaron convertidos en almacenes, garajes, salones de baile y centros políticos.

Burguete y los suyos, primero, y más tarde los dirigentes rojos de la localidad, dedicaron su vida al asesinato y a las orgías más repugnantes. Los «paseillos» se multiplicaron y el cálculo de asesinatos se eleva a ciento treinta.

El suplicio era en el mismo Cementerio público, ante las sepulturas abiertas. A gunos cayeron en la puerta del profanado recinto, agarrados a las rejas, de donde los verdugos los arrancaban a puñaladas en las manos. Después, las familias de los mártires eran arrojadas de sus casas, que inmediatamente pasaban a ocupar elementos izquierdistas de la villa.

Y así vive la noble y laboriosa Huéscar bajo el signo de Moscú. En tregada al latrocinio y villanía de las masas que dirige un grupo de forajidos: Torné, Cayo Santa Olalla, Media Azumbre, Marín y otros cabecillas engangados en el crimen, hasta que llegue la hora del castigo, que ya está muy cercana.—Z.

SERVICIO SOCIAL

Importante nota de la Delegación Nacional de Auxilio Social

Las mujeres españolas, que sienten vivamente el afán de resurgimiento nacional, y desde los primeros instantes del Movimiento pusieron toda su capacidad de heroísmo y sacrificio a su servicio han respondido al deber nacional del «Servicio Social», impuesto por el Caudillo según Decreto número 378, en proporción superior a las más atrevidas esperanzas, hasta tal punto, que por el momento, y mientras llega el próximo día de la paz en que se de a las Instituciones sociales la magna extensión proyectada, el número de mujeres que solicitan prestar el «Servicio Social», excede en algunas provincias del de puestos en que pueden cumplirlo.

Ante ello esta Delegación Nacional ruega a los Jefes de Instituciones emplazadas en las provincias citadas que de acuerdo con el Jefe del Departamento de organización del «Servicio Social», procuren dar trabajo a todas las que hayan de cumplirlo, ocupando si fuese preciso los puestos de aquellas que por haber trabajado con anterioridad están ya exentas del mismo, y que realicen trabajos cuya facilidad de ejecución haga posible sin trastornos graves de funcionamiento, la sustitución por las nuevas cumplidoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid 16 de abril de 1938.—(El Año Triunfal), La Delegada Nacional.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Visado por la censura

A la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N.-S

Delegación Provincial de Avila

Al hacerme cargo de la Delegación Provincial de las Milicias Infantiles, quiero como hermano mayor vuestro daros unos consejos que cual cuento de viejas leyendas patrias guardaréis en vuestra memoria.

Vais a empezar ahora vuestra vida, entre el estruendo del cañón y las ruinas de los templos que elevaron nuestros antepasados para cantar en ellos las glorias de nuestro Dios. Es posible que algunos no sepáis lo que esto significa. Visteis un día hombres rojos, que odiaban a Dios y a nuestra patria, a nuestras cruces y a nuestras iglesias, a nuestros padres y a nuestros hermanos, incendiaban, destruían, mataban y blasfemaban. Eran los enemigos de España, eran los malos hijos de nuestra madre España a la que abofeteaban mientras ella derramaba lágrimas de sangre por sus ojos que solo dieron cariño a estos hijos malditos y desnaturalizados.

Vosotros, en tanto, no teníais a nadie que defendiera la blancura de vuestra pureza; sufríais de espanto y de miedo, y a algunos se os crispaban los nervios ansiosos de descargar la rabia de vuestra impotencia ante tanta maldad.

Llegó Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S y con ella alumbró a nuestras tierras el sol de la paz y de la justicia, del amor y del trabajo. Os llamó a vosotros y vosotros obedientes, alegres y satisfechos, vinisteis a vestir esta Camisa Azul y la Boina Roja limpias como vuestro corazoncito y vuestras ilusiones. Una vida nueva y desconocida os atrae y os atrae. Ya os dejan reír y jugar alegremente, cuando vuestro trabajo de niños ha terminado; jugais a hacer «lo que los buenos hijos de España» y poco a poco os vais sintiendo más niños y más amantes de la Patria.

Un mundo nuevo os habla de Dios y de la Patria como de los dos principios únicos que serán el móvil de vuestros actos. Quien no cree en Dios no puede querer a su madre Patria y vosotros la queréis mucho, muchísimo más que a la de carne y hueso os espera en vuestras casas.

Ya nunca más España volverá a llorar porque vosotros, seréis buenos, formales, estudiosos, trabajadores y obedientes. Vosotros os haréis fuertes de cuerpo para defender a la Patria si ella os necesita para hacerla grande con el esfuerzo de vuestro brazo, y de espíritu porque aquel a quien Dios no quiere la Patria le abandona, y al que no es puro ni limpio de corazón no es ni puede ser buen pelayo flecha o cadete. Seréis humildes y respetuosos, trataréis al pobre como a un hermano y todos ante España seréis iguales. Seréis va-

lientes y decididos, pero sencilla y calladamente, sin pedantería ni palabras vanas. La disciplina será la norma de vuestra vida, no será buen pelayo, flecha o cadete el que dejándose llevar por los malos amigos, a quienes repudiará, cometa un acto indigno. Dios lo ve todo y Falange no quiere a los que no son leales, nobles y francos.

Cumpliréis vuestros deberes de estudiantes y para con Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. entregando a ésta por entero vuestro corazón pues aunque ahora os lo golpee un poco cuando seáis disciplinados y mayores sentiréis un bienestar inexplicable que invadirá de dulzura vuestro espíritu.

Ayudaréis al prójimo aunque el no sea de los tuyos, sin esperar que te lo agradezca sino pensando que ese es tu deber y Falange celebrará tu actitud bendiciéndote.

Socorred al menesteroso y lo que a él diéreis dado por caridad en nombre de Dios. El individuo que tiene hambre es un enemigo y Franco quiere que todos los españoles tengan pan.

Amaréis y respetaréis a vuestros padres y hermanos, a las autoridades todas, a los mayores, a todos los jefes de vuestra organización y a todos los que fueren de otros cuerpos u organizaciones. Seréis en todo momento un constante modelo y un digno ejemplo de obediencia y educación.

Amad a España por encima de todos los amores terrenos y sobre ella ponded solamente a Dios. Amala por tí, con un rosal que plantes, con tus actos, con tus palabras, con tu nobleza y con tus trabajos.

Ama a nuestra organización como a tu madre, quírela y sírvela con todo el amor de tu tierno corazoncito, quiere a tus camaradas como a hermanos y ayúdalos si te necesitan.

Sed niños, muy niños, el que ahora no sepa ser niño, buen pelayo, flecha o cadete no será mañana buen falangista.

Reíd y jugad con alegría sana, no temáis que mi seriedad de hombre amargue vuestro espíritu inquieto que siente deseos de saltar alegremente.

Si practicais cuanto os he dicho Dios os premiará, España os besará en el corazón y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. tendrá en vosotros un manojo de almas fuertes que al grito de ¡Arriba España! harán que sea Una, Grande y Libre.

«Por el Imperio hacia Dios».

Avila, 10 de abril de 1938. El Año Triunfal.—Vuestro delegado provincial, C. Minguela.

ZONA ROJA

Sin ascensores

En la España roja ya no hay: tranvías, ni metro, ni taxis. Los pobres ciudadanos tienen que desplazarse a pie. Y cuando llegan a destino han de subir las escaleras; también a pie. Leemos en la prensa roja del 9:

«El «Diario Oficial» de la Generalidad» publicaba ayer una orden del Consejo de Economía prohibiendo el funcionamiento de toda clase de ascensores y montacargas eléctricos en los edificios p. ivados».

Famélicos, arrastrándose, muertos de fatiga, atemorizados, esta es la situación a que han llegado los «emancipados» de la tiranía burguesa. Estos son todos los frutos que el proletariado de la zona mártir ha visto desprenderse del árbol de la revolución.

El «españolismo» de la III República

Los que dicen de cara a Europa que luchan contra el invasor, dan buena prueba de ello dando nom-

bres—no nos atrevemos a decir que bautizando— a las calles y a los cuarteles, de un «ruso» absoluto. Los tres grandes cuarteles de Barcelona se llaman «Cuartel Lenin», Cuartel Carlos Marx» y «Cuartel Bakunin». Las unidades bélicas ostentan nombres impronunciables en labios españoles. Y ahora acaban de constituirse las brigadas de forzados que llaman de «trabajo voluntario». En «El Diluvio» del 30 del pasado leemos los nombres que han adoptado. Son tan «patrióticos» como pintorescos:

- Brigada Amigos de Méjico.
- Brigada Amanecer, del S. R. I.
- Brigada Grupo de Choque Stajonovista.
- Brigada Amigos de la U. R. S. S.
- Brigada La Saldadora.
- Brigada Pasionaria.
- Brigada Thaelmann.

Depurando la retaguardia

Los rojos—no podía fallar— corresponden a los fracasos en el frente buscando víctimas en la retaguardia. Entre las detenciones efectuadas en

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	• 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
• de viajeros a Las Navas, a las	11,15	• de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Madrid últimamente, figura la de don Angel Revilla. Veamos (copiamos de «La Vanguardia» del 1.º) la documentación que le fué encontrada y que fué el único motivo de su detención:

«Le fueron ocupados un cortaplumas que tenía la forma de la flor de lis, una silueta de Primo de Rivera, monedas italianas de una y dos liras, cincuenta monedas de distintos países, una guía de Roma y dos cupones de la Deuda Amortizable».

¡Todo un arsenal bélico!

SEMILLA

de remolacha forrajera blanca semi-azucarera de cuello verde y roja gigante Mammoth, de la acreditada marca «Buszczynski» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Scar, número 2, Valladolid. Teléfono 2690.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chitarra no serás digno de vivir con los que lucan por ella.

En breve aparecerá la «Revista Geográfica Española», con arreglo al siguiente sumario:

De España a la India en automóvil por V. Salas.

Los pequeños secretos de una película sonora, por Lucas de la Peña.

La Ruta gloriosa del Montejurra por J. Martínez Oria.

Estampas de Kano, por X.

Por Tierras Palestinas, por el Marqués de Santa María del Villar.

68 páginas de texto, magnífico papel couché y profusión de fotografías.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas. ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, 11.—Salamanca

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor

Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES.**

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

«Pomada Cereo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», se vende en todas las farmacias de AVILA.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		• a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		• a Avila a las	19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	• a Avila a las	9'30
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	• a Avila a las	14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	• a Avila a las	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada			
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga a las	12'30	• a Avila a las	15
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo a las	7	• a Avila a las	10
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		Avila a las	18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		• a Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		• a Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	• a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	• a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	• a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA,



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacia.

AVILA AL DIA

Celo de la Madre

Sobre este asunto versó la breve meditación que precedió a la Santa Misa, habida en la Catedral, a los pies de nuestra Madre de los Dolores, en este jueves de la II semana de la Madre.

Por la tarde, en el salón de actos del Palacio Episcopal, después de unas breves y oportunas palabras del Consiliario de la obra, la presidenta de la misma, señora de Guerras, nos habló, con gran acierto de «La Escuela de formación familiar y social de San Sebastián», a la terminación de lo cual el mismo señor Conciliario manifestó pensaba hacer gestiones para que en el próximo verano un miembro de los allí formados nos visitara e ilustrara sobre el particular.

Y por último, don Alfonso Roig, sobre quien pesaba el trabajo de la tarde, y como insistiendo sobre ese celo de la Madre, disertó sobre el Santo Bautismo. Mezclando lo poético del caso, con lo festivo de las costumbres, la tristeza que causa la ignorancia de estas cosas y lo bello y austero de la liturgia que tanto contribuyó en otros tiempos a robustecer la fé de nuestros mayores, se deslizo un gran rato, que al auditorio que llenaba el amplio local se le hizo breve y escuchó con religioso silencio terminando con unas conclusiones de positiva labor apostólica, que fueron muy bien acogidas. (Como no, si se trataba de mujeres de Acción Católica)

Una digna representación del cle ro nos acompañó, y además contribuyó a darle vida y calor a esta reunión, el marco que la encuadraba.

Sobre ricos damascos, se destacaban soberbios tapices, centrados con los escudos de España y Avila, bajo los cuales las imágenes de Nuestra Señora del Pilar y Santa Teresa se mostraban magníficos ejemplares para la mujer española de todos los tiempos. En el centro, un Crucifijo y la insignia; a los pies la bandera española y el retrato de Franco y a los lados, los de «Papa y el Prelado. Y para que el gusto femenino brillara en toda su esplendor, hermosos jarrones con lindas flores que delataban sabor de hogar completaban el adorno.

Después de describir a grandes rasgos lo que se hizo en este jueves de la II semana de Madre, voy a recordar lo que se hará (D. m.), mañana, sábado. Además de los actos de mañana y tarde, como en días anteriores, muy particularmente, con sabor de tradición el

Rosario de la Aurora

(Por España)

A las 6 de la mañana, saldrá de la Santa Iglesia Catedral.

Las cofradías marianas estarán representadas por sus estandartes. No se llevarán insignias individuales, ni velas.

El rosario en la mano será el distintivo de todos los asistentes.

Se rezarán los quince misterios y entre ellos se cantarán melodías marianas populares.

Lo presidirá la Virgen de la Caridad.

El itinerario será: Tomás-Luis de Victoria, Constitución; Reyes Católicos; Tomás Pérez; José Tomé; General Franco; Santa Teresa; San Segundo y Catedral.

Puntualidad.

De Prensa y Propaganda.

SE VENDEN los muebles de una sala. Teniente Arévalo, 3 bajo.

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Donativos recibidos en nuestra redacción para la suscripción nacional abierta por la «Comisión pro homenaje a Mola», que preside el excelentísimo señor general don Emilio Barrera, y con que habrá de erigirse una Cruz monumental de piedra en el lugar del accidente que ocasionó la muerte al invicto e inolvidable caudillo militar del Norte, así como un camino vecinal de acceso a dicho lugar.

Excmo. señor don Luis Rubio Méndez, 5 pesetas; Excmo. señora doña Consuelo Méndez de Rubio, 5; señorita Rita Rubio Méndez, 5; señorita María Luisa Rubio Méndez, 5; alférez de Ingenieros, don Luis Rubio Méndez, 5; señorita María de Jesús Rubio Méndez, 5; don Julián Fuentetaja e hijas, 5; don Eduardo Ruiz Ayúcar, 5; señoritas Isabel y Victoria A' Barrán, 2; don Pablo Yustas, 1; don Luis Muñoz Almansa, 5; don Rafael Sastre González, 5; don Juan Carlos Delgado, 5; don Gervasio Hernández Martín, 1; don Zacarías Velázquez Lobo, 5; don Miguel Gutiérrez Hernández, 5; capitán de Caballería don Ricardo de Rojas y Solís, 5; don Felicitimo Rodríguez, 2.

Don Senén Martín Díaz, 5 pesetas; don Jacinto Flor de Romero, 5; señora de Fernández Santos, 5; don Manuel Abellán, 5; don Honorio Mota, 5; don Luis de Miguel, 5; don Saturnino Tejerizo, 5; don Gregorio Rodríguez, 5; don Benjamín González, 5; don José García, 2; don Victoriano Pindado, 5; don Emilio Sánchez, 5; don Joaquín Díaz, sargento de Caballería, 5; don Félix García, hijo de Patas, 5; don Felipe San Juan, 2; don Pedro Jiménez, 5; don Flavino de Castro, 5; don Victor Cuena, 5; don Emilio Pérez, 5; don Juan de la Puenta, 5; don Eugenio Picón de Castro, 5; don Jesús Jiménez, 5; don Francisco Rodríguez López (Chaherrero), 2; don A. José Sánchez, 5; don Pablo Pérez y Pérez, 5; doña Eloísa Suárez Baello, 2,50; don Andrés Conde Fernández, 2; don Celestino Minguela Velasco, 5; doña Isabel López Aparicio, 5; don Manuel Díaz Rozas, 5; don Isaias Jiménez, 5; don Fernando Jiménez Pérez, 5.

Total recaudado, 221,50 pesetas.

Homenaje al doctor Vallejo Nájera

(o)

Con motivo del acto clausura de la «semana de Higiene de la Raza», que se realizará el próximo domingo día 24 a las doce y media, en el Teatro Principal, y en el que Vallejo Nájera disertará sobre «selección del novio», al finalizar el mismo, tendrá lugar una comida que le dedican con entusiasmo, discípulos, admiradores y amigos, por la magnífica labor pro raza que viene realizando por toda España. El banquete, tendrá lugar en el Hotel Nacional, y las personas que deseen asistir, pueden recoger las tarjetas, al precio de 10 pesetas en la farmacia del doctor Vinuesa hasta el sábado a las 6 de la tarde.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

DIET. - VENEREAS - SIFILIS

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 23 de abril de ocho de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

La fiesta del Libro

Mañana a las once y media en el salón de actos del Instituto tendrá lugar un acto cultural con motivo de la Fiesta del Libro en el que harán uso de la palabra la profesora de la Normal doña Emilia Martín, viuda de Abella y el catedrático de Literatura del Instituto don José Rogerio Sánchez.

Agradecemos la invitación que para dicho acto nos han remitido los directores del Instituto y Normal.

—Por la Inspección de Primera Enseñanza se ha ordenado a los maestros de esta provincia que mañana, con motivo de la Fiesta del Libro, hablen a los niños de la importancia de la fiesta en relación al resurgir de España.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Multado

El delegado provincial de Orden Público ha impuesto 2.000 pesetas de multa al dueño del Restaurant «La Pulque» establecido en la calle de San Millán, por triple reincidencia en no entregar al público los tickets del subsidio pro combatiente.

Hallazgo de un cadáver

En el río Voltoya ha aparecido el cadáver del vecino Eutimio Ramos, el cual desapareció el día 26 de diciembre último. En el dictamen de autopsia los médicos dictaminaron que murió ahogado. El Juzgado instruyó diligencias.

VENTA

de un huerto en las afuera de la población, con árboles frutales y excelente agua potable, propio para granja avícola. Vallespín núm. 23.

Por viajar sin salvoconducto

Ante el señor delegado provincial de Orden Público han sido denunciados Pedro Alvarez, Santos Crespo, Luisa Moreno, Pablo Gómez y Ladislao Moreno.

Denunciados

Como infractores el código de circulación han sido denunciados dos vecinos de Navalperal de Tormes.

Ecos de Sociedad

Peticiones de mano

Por señores de Sierra y para su hijo el brigada de Infantería, don Luis, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Arroyo.

—También por don Benito Varela y doña Antonia Castellanos, viuda de Martín, industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la señorita Andrea Arroyo, para don Emilio Varela.

Las bodas se celebrarán en breve. Enhorabuena a los futuros matrimonios.

Necrológicas

En el frente de combate ha dado heroicamente su vida por Dios y por España el valeroso alférez del quinto Tabor de Regulares, don Emilio Fagoaga.

En los primeros instantes del Glorioso Alzamiento combatió enrolado en las milicias de Falange, hasta que sus jefes, conocedores de su cultura y talento, lo designaron para formar parte de la sección de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, donde trabajó con entusiasmo hasta que fué movilizado el reemplazo a que pertenecía. Cursó los estudios de oficial y fué destinado al glorioso Cuerpo de Regulares con el que intervino en diversas acciones guerreras, hasta que ha muerto luchando con bravura por Dios y por la Patria.

La muerte del valeroso joven ha sido muy sentida en esta ciudad donde el finado contaba con grandes simpatías.

A sus atribulados padres, los señores de Fagoaga y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el joven patriota.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, se presentarán el domingo 24 del corriente, a las doce y cuarto en la puerta del Teatro Principal para asistir a la conferencia que dará el doctor A. Vallejo Nájera sobre «Selección del novio».

Pongo en conocimiento de todas las afiliadas, que la asistencia es obligatoria y que la falta a este acto constará en el expediente personal.

Avila 22 de abril de 1938. (II Año Triunfal.—La jefe local, Regina A. Chás.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Junta Harino-Panadera

En sesión celebrada por esta Junta se acordó fijar los siguientes precios para los subproductos de la mouturación de trigos, en las partidas que adquieren los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, sobre vehículo al pie de fábrica:

Cuartas o harinillas, 26 pesetas. Salvadillo o comidillas, 23 pesetas. Salvado hoja, 26 pesetas. Todo ello por cien kilos y sin envase.

Para los precios de suministro por los Sindicatos, en almacén que esté situado en la misma localidad que la fábrica de harinas abastecedora, se aumentarán los precios con el importe de los gastos de transporte, descarga y almacén y generales e indirectos, no pudiendo exceder este aumento del 6 por 100 del precio inicial.

Avila 16 de abril de 1938. (II Año Triunfal.—El ingeniero presidente, Francisco de la Peña.

Un sacerdote italiano aviador

PARMA.—En el aeropuerto «Natale Pali» ha conseguido el título de primer grado de piloto aviador el sacerdote don Felipe Scagliotti, secretario del Obispo de Parma. (USI).

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL D. R. V.)

Miaja a punto de caer prisionero

ZARAGOZA.—Se ha sabido que el día que nuestras tropas conquistaron U deca era estuvo a punto de caer en nuestro poder el General Miaja. Nuestros muchachos, sin ellos saberlo, iban pisando los talones al general rojo, el cual tuvo que refugiarse en Tortosa y después fué trasladado en avión a Madrid.

Nuestros soldados han cogido 12 camiones cargados de naranjas, y uno que conducía a Barcelona 18 millones de pesetas oro.

Entierro del teniente Churruga

BILBAO.—Esta mañana ha tenido lugar el entierro del teniente de Infantería señor Churruga, Conde de Motrico, muerto en el frente de combate. El general López Pinto, leyó la comunicación telefónica del Caudillo por lo que se concede al cadáver la Medalla Militar, procediendo después a imponerla mientras

las bandas interpretaban los himnos de Falange y Nacional.

Continúa el Consejo de ministros BURGOS

A las once de la mañana quedó reunido nuevamente el Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo. A la hora de telefonar continúa el Consejo.

Una Presidencia de honor para el Generalísimo

ZARAGOZA.—El ministro de Interior señor Serrano Suñer ha manifestado al alcalde de dicha capital que S. E. el Generalísimo ha aceptado complacido la Presidencia de honor de la comisión organizadora de las fiestas del XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

En dicha junta figurarán también como miembros de honor el ministro de Justicia, el Cardenal Primado y el Arzobispo de Zaragoza así como también los Obispos sufragáneos de aquella archidiócesis.

Nuevas cajas de cerillas a 15 céntimos

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de Hacienda sobre la fabricación de 50.000 gruesas de cajas de cerillas.

Los fósforos serán de papel de parafina, envasados en cajitas de cartón de tipo de corredora, conteniendo cada cajita 80 luces de 28 milímetros de longitud y calibre de doce del calibre francés; el precio de venta al público de cada cajita de esta labor, será el de 15 céntimos de peseta.

José María Pemán, alférez provisional honorario

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional que dice así:

Por resolución del Generalísimo de los Ejércitos, se concede el empleo de alférez provisional de Infantería, con carácter honorario, al consejero nacional don José María Pemán y Pemartín.

Adhesión de Marruecos al Caudillo

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, ha recibido del Alto Comisario de España en Marruecos el telegrama siguiente:

«Ruego a V. E. haga llegar a Su Excelencia el Generalísimo, en el día de hoy, inquebrantable adhesión personal y de todos los funcionarios civiles y militares zona, renovando votos de firme lealtad al Caudillo, que tan sabiamente conduce a España al triunfo final. ¡Arriba España!—Saludo respetuosamente y con sincero afecto, Juan Beigbeder.»

Bendición a los gallegos que han llegado al Mediterráneo

COMPOSTELA.—El Arzobispo de esta ciudad ha recibido un telegrama del general Aranda que dice así:

«Morella.—General jefe del Ejército de Galicia al Arzobispo de Santiago de Compostela.—Llegadas al mar las tropas gallegas, guiados por su Santo Patrono cuya protección nunca les faltó, saludan a Su Ilustrísima y le piden su bendición.»

El Arzobispo ha contestado con este otro mensaje: «Con bendición apostólica gallegos del Atlántico saludan a los gallegos del Mediterráneo.»

El Congreso Eucarístico de Budapest

BUDAPEST.—En la capital húngara se reunirá, con ocasión del Congreso Eucarístico que se celebrará en

Un complot en Barcelona para la rendición de Cataluña

PERPIÑAN.—Una emisora de Barcelona daba cuenta a Madrid del descubrimiento de un complot vastísimo, que tenía como finalidad una sublevación para entregar las provincias de Barcelona, Girona y Tarragona al Generalísimo Franco.

Inmediatamente se transmitieron instrucciones a los gobernadores para que obrén con mano dura y repriman la sublevación por todos los medios.

Se sabe que el número de detenidos en Barcelona asciende a 13.500 y todas las calles y plazas están tomadas militarmente.

El Gobierno Negrín se ha reunido en Consejo extraordinario.

Una misa en Roma por el capitan Haya y los aviadores caidos

ROMA.—Por iniciativa de la Falange Española de Roma, se ha celebrado una misa solemne por el alma del Camisa Azul, capitán Haya y de todos los aviadores y legionarios muertos en España.

Asistieron a la ceremonia D. Alfonso de Borbón, el Príncipe de Asturias, don Jaime de Borbón, los embajadores de España cerca del Quirinal y de la Santa Sede, don Nicolás Franco, hermano del Generalísimo, y otras personalidades españolas e italianas, así como representantes nazis en Roma. La misa fué celebrada por monseñor Ribas, rector de la iglesia española, donde se celebró el acto.

El catafalco estaba cubierto con banderas de España, Italia y Falange.

el mes de mayo, católicos de todas las partes del mundo. Más de 200 trenes especiales conducirán a los huéspedes extranjeros hacia la capital de Hungría. Dos estaciones especiales hubieron de ser construidas, ya que las seis existentes no eran suficientes para la cantidad de viajeros.

Tomarán parte en el Congreso los Cardenales siguientes: El Arzobispo de Nápoles, el de Varsovia, el de Filadelfia, el de Machen, el de Oensgen, el de Milán, el de París, el de Turín, el de Viena, el Patriarca de Berito, el de Praga, de Buenos Aires, el de Toledo, el Patriarca de Venecia, el Arzobispo de Westminster y el de Lyon.

Además de los nombrados anunciaron su participación 71 Arzobispos y 227 Obispos.

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

Mutualidad Agraria Abulense

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)

¡LABRADOR! ¡GANADERO! Cumple con el mandato legal y cristiano de asegurar a tus obreros contra el riesgo de accidentes del trabajo; asegúralos en la MUTUALIDAD PROVINCIAL creada, dirigida y administrada por los propios labradores de la provincia.

La Mutualidad Agraria Abulense no es una Empresa lucrativa ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos. Ellos mismos la dirigen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de tí la mayor parte.

OFICINAS: Avila, Bracamonte, 8. Teléfono 14 Arévalo, Calle Larga, 32. Teléfono 25

en la mayoría de los pueblos de la provincia.